
 

 

 

 

Nagrada za promicanje mirotvorstva, nenasilja i ljudskih prava 
 „Krunoslav Sukić“ 2023. 
 
dodijeljena je sa zahvalnošću: 

MANDI PRIŠING 

za doprinos solidarnoj i hrabroj izgradnji mira usred rata, za građenje mostova preko crte 

bojišnice, preko podjela koje je rat unio među ljude i preko egzistencijalnih strahova i 

mržnje. Srce njezinog mirovnog rada bilo je, i još je uvijek, u mjestu u kojem živi, u Somboru, 

a onda se logikom solidarnosti, brižnog čuvanja prijateljstava i povezivanja prelijevao i 

uvezivao s mirovnim nastojanjima prekogranično, počevši od Osijeka, ali i na poslijeratnu 

generaciju mladih iz Srbije, Hrvatske i Bosne i Hercegovine. Manda je ostavila trag u svojoj 

zajednici, u svojoj generaciji i u generaciji mladih.   

Usred ratnog vihora, dok je Osijek još bio svakodnevno granatiran, Manda Prišing se iz 

Sombora uputila u Osijek svojoj prijateljici. Iz tog solidarnog i suosjećajnog prijateljskog gesta 

izrastale su različite mirovne akcije, aktivnosti i djelovanja: prvo sporadično,  a poslije su 

organizirani susreti preko crte bojišnice u „Kući susreta“ u Mohácsu u Mađarskoj. Tu su se 

susretale razdvojene obitelji, prijatelji, mirovne organizacije i inicijative, škole, udruge obitelji 

nestalih, prognanici i izbjeglice. U „Kući susreta“ osniva se i Koalicija za mirnu reintegraciju 

Baranje, istočne Slavonije i zapadnog Srijema u Republici Hrvatskoj (1995. -1997.). Manda 

Prišing je jedna od devet osnivača/ica. Koalicija je okupljala mirovne aktiviste iz deset 

mirovnih organizacija iz cijele Hrvatske i dvije iz Srbije čiji su volonteri dvije godine bili 

podrška ljudima tijekom mirne reintegracije hrvatskog Podunavlja. Značajno su pridonijeli 

poduhvatu koji je proglašen najuspješnijom mirovnom misijom UN-a ikada. 

Manda Prišing, zajedno sa suprugom Ivanom, radila je na sprječavanju egzodusa Hrvata iz 

Bačkog Monoštra te sprječavanju nasilja, odnosno miroljubivom suživotu Hrvata, mještana 

Bačkog Monoštra i 230 izbjeglica pristiglih iz Hrvatske nakon vojno-policijske operacije 

„Oluja“. Godinama je koordinirala susrete mladih iz regije što se može izraziti brojkama koje 

prelaze tisuće, ali i tragom u njihovim životima i još uvijek živim i aktivnim regionalnim 

mirovnim  mrežama mladih.   

Mandina priča ohrabruje jer nas poučava da izgradnja mira polazi od osobe,  ali je zajednički 

poduhvat! HVALA što ustrajno pridonosiš tom zajedništvu! 

Osijek, 7. prosinca 2023. 


